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Accessible Polling Places 

The mailing label on the back cover of this booklet indicates next to the accessibility sign if the polling place is accessible to voters with disabilities. Mitigation measures such as temporary thresholds, ramps, signage, cones, and door props, are used to improve access to the facility. 
Accessible Voting Equipment 

Each polling place in the county is equipped with one touch screen voting unit that allows the voter to select a ballot in English or Spanish. Voters may also display the ballot in a large 24 point font. The unit also allows the voter to access a recorded ballot and is equipped with a universal plug in for the voter’s personal assistance device.

Curbside Voting

Any voter may request to vote at an accessible place as near as possible to the polling place, including the voter’s car. The poll worker will qualify the person to vote, and return the voted ballot to the polling place. 

To arrange this service, please call the County Clerk/Elections staff at 831-454-2060 to coordinate a time and place where the poll worker will meet the voter. Or, if the curbside voter has an assistant, that person may enter the polling site and request the curbside voting service. 
Permanent Vote-by-Mail Voting or One-Time Voting by Mail
Use the application on the back cover and apply by the deadline for a vote-by-mail ballot for this one election or all future elections.

Vote in Person Starting October 9

Come to either the County Clerk/Elections Department, located on the second floor in the County Government Center, at 701 Ocean Street, Room 210 in Santa Cruz, or Watsonville City Clerk’s Office, located at 275 Main Street, 4th Floor (6th floor of parking garage) in Watsonville, and vote in person at the office or obtain a ballot and take it home.

Ballot Delivery

Call us at 831-454-2060 and accommodations will be made, including delivering a ballot to your home and returning it to the Elections Department. Please call prior to Election Day so there will be sufficient time to provide assistance.

A Ride to Your Polling Site

Call us at 831-454-2060, and we will arrange to have an accessible van pick you up and take you to the polls to vote. Please call prior to Election Day to make an appointment.

Other Services

TDD: 831-454-2123. Cassette Recordings of the information printed in the State Voter Guide are available for visually impaired voters or others upon request. The County provides a similar recording of the text, analyses, arguments and rebuttals for the local measures. The cassettes are made available approximately four weeks before the election.

Servicios para Votantes con Necesidades Específicas
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Urnas accesibles 

La etiqueta del domicilio en la cubierta al dorso de este folleto indica al lado del letrero de accesibilidad si el lugar de las urnas es accesible a los votantes con discapacidades. Se han empleado medidas de mitigación para mejorar el acceso a la instalación como umbrales temporales, rampas, señalización, conos y sostenes para puertas. También puede considerar las siguientes opciones.

Equipo Accesible Para Votar

Cada lugar con las urnas en el condado esta equipada con una unidad de pantalla táctil para votar que permite que el votante seleccione la balota en ingles o español. Votantes también podrán desplegar la balota en grande con un punto fuente de 24. Cada unidad también permite que el votante pueda accesar una balota grabada que esta equipada con un enchufe universal para la asistencia personal del votante.
Votar en la acera

Todo votante puede solicitar votar en un lugar accesible lo más cerca posible al lugar de las urnas, el coche del votante entre otros. El trabajador de casilla permitirá que la persona vote y regresará la balota con el voto a las urnas. 

Para hacer los preparativos para este servicio es importante que el votante llame al personal del County Clerk/Elections al 831-454-2060 para fijar la hora y lugar dónde el trabajador de casilla se reunirá con el votante. O si el votante que votará en la acera tiene un ayudante, esta persona podrá entrar a las urnas y solicitar el servicio en la acera.

Condición permanente de votar por correo o votar por correo una sola vez 
Use la solicitud en la cubierta del dorso y presente la solicitud antes de la fecha límite para recibir una balota para votar por correo para esta elección o todas las elecciones futuras. 

Vote en persona comenzando el 9 de octubre  

Venga al County Clerk/Elections Department (Secretaría del Condado/Departamento de Elecciones), ubicado en el segundo piso en el Centro de Gobierno del Condado, en 701 Ocean Street, Cuarto 210 en Santa Cruz, o en la Watsonville City Clerk’s Office (Secretaría Municipal de Watsonville), ubicada en el 4º piso (6º piso del garaje de estacionamiento) en 275 Main Street en Watsonville y vote en persona en esas oficinas u obtenga una balota y llévesela a su casa.
Entrega de balotas

Llámenos al 831-454-2060 y se harán preparativos, entre éstos entrega al domicilio de la balota y regresarla al Departamento de Elecciones. Por favor llame antes del día de Elecciones para tener tiempo suficiente de proveer esta ayuda. 

Transporte a su lugar de votación

Llámenos al 831-454-2060 y haremos los arreglos para enviar una camioneta con accesibilidad para recogerle a usted, y llevarle al centro electoral para votar. Por favor, llame antes del día de las elecciones para hacer su cita.

Otros Servicios

TDD: 831-454-2123. Casetes grabados con la información impresa en la Guía estatal están disponibles para los votantes con impedimentos de vista o para todos aquellos que lo soliciten. El Condado también provee una grabación del texto de los análisis, argumentos y refutaciones de las medidas locales. Los casetes están disponibles aproximadamente cuatro semanas antes de la elección. 
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